

Magyar Hírmondó.

o o o o o o o o

45.

Költ Bétsben, Karátson-Havának (Décembernek)
4-dik napján, 1795-dik Elztendőben.

Hadi és Békességes Környüldállások.

Pisgrü Frantzia Vezérnek egy Levele, mellyet, 18-dik Octóberbenn útasított Zsurdán Vezérhez, kezekbe került a' Miéinknek. Ezen Levélben jelentette *Pichegru Jourdánnak*, hogy Ő meg nem állhat a' nagyobb erejü ellenség előtt *Landáunál* is; ha vagy nem szaporíttatik az *Armádiája*; vagy *Zsurdán* nem segít rajta.

Tsászárs ō Felsége' nevében egy höfz-fzas Végzés terjesztődött Nov. 27-dik napján a' Német Birodalomnak Regensburgi Gyűlése eleibe, melly végzés szerént, nem olyanok még a' Könyüldállások, hogy Békesség-alkut lehetne kezdeni a' Fr. Nemzettel.

Más nap, úgymint Nov. 28-dikán, egy köszönő irás tevődött fel az említett *Regensburgi Gyűlés'* nevében Tsászárs ō Felségéhez.

A' *Saxóniai Választó-Hertzeg*, újj *Katonaságot* küld — a' mint írják — a' Ts.

A a a

K. és Német-Birodalmi egyesült Ármá-
diához.

*A Sváb Kerületbéli Ausztriai Birto-
koknak Fő-Városából Freyburgból* Növ.
22-dikénn: — „*A' Frantzia* Király Kis-
asszonyért vissza-adandó Fr. foglyok mi-
helyt ide-érkezének: azonnal egy Kurír in-
ditódott *Basileába*. Ezen foglyok között
Olmützben tartattak: *Beurnonville* Had-
Minister *Marchand* nevű Komornyikjával,
és *Bancal* Nemzet-gyűlési Tag; *Spielberg-*
ben: Lamarque; Quinette; Drouet —
mind hárman Nemzet-gyűlési Kommisszá-
riusok; és *Faucon* Nemzeti Secretárius;
Königgratzben: Camus Nemzet-gyűlési
Tag; (Ez választódott Nemzet' Archivá-
riussává.), *Villemar* Nemzeti Secretárius.
Manoire, Börnonvillj Adjutánsa, és *Con-*
stant Beauveau Komornyik; *Custrinben:*
a' *Konstántzinápolyba* rendelt Követ *Se-*
monville és Maret. “

Vurmser Hufzárjai között sebbe estek,
Buday és Lusenszky Kapitányok: *Ottlik*
Főhadnagy; 's *Fáy és Petikó* Alhadnagyok
Frónius Gránátérossai között a' többek kö-
zött *Horváth* Alhadnagy.

Olasz- Országból. —

Tauferről újabb Tudósításokat vet-
tünk, mellyekből azt olvassuk, hogy Ő
apró szakaszotskákban és polgári ruhá-
ban iktatta *Voltri* felé a' Katonáit: ma-
ga pedig egy *Bétsi* Tarsaságbéli Kalmárral

ítazott mind addig, míg szükségesnek nem ítélte a' tőle való el-válást. Tizenkét Horvát Katonák voltak vígyázaton *Voltri* Kapujánál: azokhoz Horvát nyelven kiáltott bé *Tauferer*, hogy nyitnák ki a' kaput: mert Ő *Szavonából* jő, és haladék nélkül akarja közleni vélek a' parantsolatot. A' Vígyázók fel-nyitották a' kaput, kiktől azonnal el-vette fegyvereiket *Tauferer*, 's ment egyenesen a' fellyebb említett Kalmár' szállására, kitől többet 80 ezer forintnál 's egynehány hordó Tzvibakot (kétzer-sülttet) és lisztet el-vett, 's a' prédát mindjárt el-küldötte Katonái által előre. Maga *Tauferer* is benni volt már a' Külső-városában *Genuának*: midőn öt Tzimborássaival együtt el-tsíphették Uhlánussaink. Nagy aggodások között vagyon — a' mint írják felöle — a' nyomorúltt *Tauferer*.

Céva alól (Pedemontziumból) Nóv. 19-dikénn: — „Ts. K. Generális *Contu*, nehéz betegsége után meg-halálozott *Finaléban*. — *Devins* Vezérünk *Pietrában* vagyon, a' hol fekvé, és írás által adja a' parantsolatokat: mert a' sok sirapátziák miatt, mellyeket a' bámúlásig állott-ki ez a' derék Úr ebben az esztendőbenn, most beteges állapotban van, de szorgalmatosan gyógyítódik.“

Nagy-Britanniából. —

Londonból Növ. 10-dikénn: — „Az előbbeni *Spanyol* Követ Marki *del Campo* még itt mulat — olly tzéllal — a' mint híre vagyon hogy F. Udvara nevébenn, Közbenjárója legyen a' *Nagy-Britannia* és *Fr. Ország* között kötendő Békességnek. — Hasonló tzéllal úzazott el innen a' napokban *Svéd* Követ *Engeström* Úr *Páris*ba, és már küldött is onnan Írásokat, melyeket a' Helytartója, tegnap közlött Státus-Secretáriusunkkal Lord *Grenvill*ével. “

Tegnap a' Tanács-házban vólt *Pitt* Minister. Menet és jövet, kétszáz bajónétos Katonákkal kísértette magát.

A' Parlamentom' el-kezdődése előtt *London* mellett tartott mezei nagy gyűléséről az úgy nevezett levelező Társaságnak, úgy tartja a' Ministériom, hogy a' 29-dik Octóberi rendeletlenségeknek okát egyedül az említett gyűlésben kell keresni. Ez okonn, egy Rendelést adatott ki 4-dik Nővemberbenn a' Király által, mellynek summája oda megy ki: hogy minden hív Alattvalók a' Magistrátuális Személlyekkel eggyezőleg igyekezzenek a' hasonló Gyűlések' tartását meg-gátolni.

Hogy ezentúl minden pártütői erőszakoskodásoknak inkább eleje vétettség: következő Végzés-formát terjesztett

Lord *Grenville*, meg-erössítettés végett az Ország-gyűlés' Első-Táblája' eleibe: „Ha valaki *Angliában* Ő Felsége' életében, el-tökéltett gonosz-szándékból, írás, nyomtatás, prédikálás, vagy befzélés által, gyűlölséget okoz a' Király' személye; vagy annak örökösei; vagy az Igazgatás, és az Ország' Konstitúziója ellen, nem különben Az is, a' ki nagy hibákba ejti magát: hét esztendei számkivettetésre büntetetik. “ A' szóllásra és prédikálásra nézve, olly sokann ellenzették a' Lord *Grenville*' fel-tételét, hogy midőn másodszor olvasta fel Lord *Grenville*, a' megállítandó Végzés-formát (Billt); tsupánn az Írásról 's a' nyomtatásról szóllott abban: de még így is hathatósann ellene szegtek annak magokat *Bedford* Hertzeg, és Lord *Lauderdale*. *Bedford* Hertzeg azt mondotta, hogy Ő ugyan, a' Királynak olly nagy mértékben lett meg-sértetődését fájlallya: de az eddig való Törvényeket is elégségeseknek tartja a' végre; hogy a' Bűnösök ki-tudódjanak 's meg-büntetődjenek; éppen nem látja szükségesnek, hogy eggy ollyatén újj Törvény hozódjék, melly az egéssz Nemzet' szabadságát keskenyebb határok közzé szoríttsa, és az Ország' fundamentomos Konstitúzióját meg-sértse. — Lord *Lauderdale* úgy ítélte, hogy a' hadbann; a' drágaságbann; és a' szükségbenn kell okát keresni a' 29-dik Octóberi rende-

letlenségeknek; nem pedig a' Levelező-Társaság' gyűlésében: minekokáért nem kel-
lene messzebb menni a' Ministereknek, mint
már mentek. — Lord *Grenville* hasonlí-
totta a' *Londoni* Levelező - Társaságot ol-
lyan Emberhez, a' ki tüzes üfzköt hajit
el házak között. Valamint — *ügymond*
— oka az ilyen Ember, az el-hajtott
üfzökről támadott tűznek: ha ki nem je-
lelte is éppen az el-égettendő házat:
szint így oka az említett Levelező - Társa-
ság is, a' Gyűlésében tartatott hevítő be-
szédeknél fogva, a' 29-dik Octóberbenn
lett vétkes fel-buzdításoknak. — Vokra-
kelvén a' dolog, nyóltzvan Tagok állottak
mellé a' Minister' Feltételének; az ellen-
zők' száma pedig tsupán nyóltz főből ál-
lott. — Más alkalmatossággal tartatott ta-
nátskozáskor, a' Végzés-formában fel-tett
büntetést, úgymint a' számkivettetést,
Törvényekkel ellenkezőnek ítélte Lord
Thurlow: minekokáért Lord *Grenville*
meg-változtatta annyibann a' Végzés-for-
mát, hogy a' büntetésnek meg-határozá-
sát, a' Bíráktól függesztette fel.

Az Ország-gyűlés' Második - Táblája'
eleibe *Pitt* Úr is terjesztett egy Végzés-
formát, a' Népi-gyűlések eránt. Két Klasz-
zisa osztotta fel az említett Gyűléseket,
nagyobbakra és kisebbekre. A' nagyobb-
akra nézve, mellyekben feles számú Em-
berek tanátskoznak az Ország' dolgairól.

közönségesen, szükségesnek állította elegendő Magistrátuális Személyeknek jelenlétét, kiknek kötelességek legyen, legottan széllyel ofzlatni a' Gyűlést egy Hirdetmény által, mihelyest pártütői tanácskozásokat és Beszédeket hallándanak azokban. A' kisebb Népi gyűlésekre nézve, mellyekben politika letzkéket tart akár ingyen akár bérért valamelly Tanító, jónak ítélte *Pitt* Úr azon Törvénynek megújítását, melly már ez előtt tizennégy éztendőkkel hozódott vólt minden afféle Társaságok eránt, mellyekben, a' Ház-népen kívül több Személyek is vagynak jelen. — *Fox* Úr nem hagyta helybe *Pitt* Ministernek Feltételét, ezenn okokból 1.) Az *Angliai* Konstitútzio szerént szabadsága vágyon arra a' Népnek, hogy vizsgálhassa az Ország' dolgainak folyamatját; de mindjárt nem lessz szabad a' vizgálás, ha azt a' ki szól, minden szempillantásban el-hallgattathatja 's el is fogattathatja a' Magistrátus. 2.) A' mód nélkül való szorongatás, mint a' példák bizonyítják, mindenkor Revolútziót szül: az okos szabadság ellenben, fundamentoma a' tartótsendességnek. — *Sheridan* Úr vádolta *Pitt* Ministert, hogy Az, egészen el-akarja rontani a' *Nagy-Britanniai* szabadságot: mivelhogy a' mostani Feltétele által, egyenesen meg-támadta a' Jusokról szólló Törvénynek ötödik Tzikkelyét, mellyben a'

Nagy-Britanniai Népnek leg-főbb jussa vagyon meg-állítva. Arra az esetre, ha *Pitt* Minister' Feltétele, Törvényvé tévődnek voksok' többsége által; jelentette maga felől *Sheridan* Úr, hogy ő tovább nem lesz Képviselője egy néma Nemzetnek. — Voksra menvénn a' dolog, negyvenhárom Tagok azt akarták, hogy egyátallyában tevődjék félre a' *Pitt* Úr' Feltétele; de kétfázttizennégyenn meg-eggyeztek annak rendszerént való fel-vétetetésébe, és három ízbéli fel-olvastatásába.

Az úgy nevezett Levelező-Társaság, ismét mezei-gyűlést tartott *London* mellett Növ. 12-dik napján, 's ez úttal is sok ezerekre ment a' Gyűlés' száma; úgy hogy nem másképpen lehetett meg-tudni az eggyező értelmet; hanem hogy a' kik helybe-hagyták a' Végzéseket; tartoztak egy fel-függefztett fejr-kefzkenő mellett fel-omelni a' kezeiket. Mind a' Királyhoz, mind az Ország-gyűlés' két Táblájhoz is készített különös Írásokat a' Gyűlés. A' melly Tagjai az Ország-gyűlésnek buzgóan mutatták magokat a' Nép' ügye mellett, minéműek: *Hg. Bedford*, *Lord Lauderdale*, *Fox* és *Sheridan* Úrak 's a' t. közön-séges köszönetet rendelt Azoknak. A' 29-dik Octóberi illetlenségekre és erőszakoskodásokra nézve, oly értelmű jelentést tett fel; hogy valamint átallyában minden zenebonáskodásokat utál; úgy a' 29-dik Octobe-

ri rendeletlenségeket is kárhoztatja. Egy-egy Személyek nyilatkoztatták a' Király éránt kedvetlenségjeket az említett napon, olly dologért, mellynek a' Ministerek az okai, t. i. az Igazgatásbéli hibás intézete-
tekért. — A' szóban forgó gyűlés' napján, meg-vóltak rakva Katonassággal minden ré-
fzei a' Városnak, 's kívül a' mezőn is fe-
les számú Lovasság állott közel a' gyűlés-
hez, mellynek azonban egész tsendes-
séggel lett az el-ozlása.

A' gabona' árrának igen nagyra lett nevekedéséről magánosan tanátskozott Nóv. 3-dikán az Ország-gyűlés' Második Táblája: hanem *Pitt* Minister azt mon-
dotta, hogy ez ollyatén tárgy, mellyel nem lehet hirtelenkedni, 's javasolta, hogy annak szorgalmasabb meg-visgála-
sa, és a' vizgálás által, annál fogatos-
sabb segítő eszközöknek fel-találhatása vé-
gett, egy különös Kommissziót nevezzen ki maga kebeléből a' Gyűlés. Nevezett is, melly Kommissziónak Tagjai között vagy-
nak; maga *Pitt* Minister; *Fox* Úr; és ama' híres Gazda Lord *Scheffield* is. Mint egyszeriben segítő eszközöket úgy kom-
mendálta *Pitt* Úr: a' búza' és kenyér' ár-
rának eggyarányúságba való tevését; a'
búza-lisztnek kukoritza- vagy más gabona-
liszttel való elegyítését: és az egész Or-
szágban fel-állítandó szabad folyamatját az
adásnak 's vevésnek. A' pálinka-főzésnek

meg-tiltását egy részről ugyan hasznosnak ítélte *Pitt* Úr: de más részről károsnak, úgymint a' melly által a' közönséges jövedelmek is kevesebbbednének, és sok emberek meg-fosztódnának élelmek' keresése' módjától. — *Lechmere* Úr, az Árendátorokat és Gabona-kupetzeket vetette okául a' drágaságnak. *Fox* Úr, a' búza' és a' kenyér' árjáról azt ítélte, hogy nehezen lehetne egyarányútlanságot találni a' kettő között. A' mi illeti a' kevert lisztből sült kenyeret, meg-lehet — *úgy-mond* — hogy nem hibázna annak az íze, de hibázna a' sikere. Fő-okául a' drágaságnak, a' hadat mondotta lenni *Fox* Úr. A' hasznót, melly a' pálinka-főzésnek meg-tiltásából fogna következni a' Publikumra, nagyobbnak állította mint a' kárt: és ha, csak ugyan el nem akarna lenni erősitatok nélkül *Anglia*,¹ meg-lehetne engedni, hogy külföldről hozódjanak azok bé, és a' bé-hozásra vetendő harminzadok ismét nevelnék a' Köz-jövedelmet. — *Pitt* Minister meg-ígérte *Fox* Úrnak, hogy Ő meg fog egyezni a' pálinka-főzésnek 12 hónapig való meg-tiltásába. — *Smith* Generális, mint hírt úgy említette, hogy a' Ministeriornak úgy nevezett Ágenssei fzedik fel az Országban mindenütt más Vevők előtt a' gabonát: de ezen hírt *Pitt* Úr egygátallyában hamisnak, és a' Ministeriom' reguláival ellenkezőnek mondotta.

Frantzia - Országból. —

A' Direktórium, engedelmet kért Növ. 12-dikénn, a' Nemzeti-gyűlés' két Tábláitól, hadd kívánhassa a' *Páris'* környékébéli Közönségestársaságofztályoktól; hogy adó fejében, szállíttassanak azok 3 nap alatt, kétszázezer mázsa gabonát *Párisba.* — Adott engedelmet a' Nemzeti-gyűlés.

A' *Frantzia* Nemzetnek leg-első öt Személyeiről, az úgy nevezett Direktórium, vagy Igazgató-Tanáts' Tagjairól, illő dolog, többetskét tudni valamivel közönségesenn, a' neveiken kívül:

Réveillère - Lépaux, azon Ofztályából vagy Departmányából való a' Közönséges-Társaságnak, a' mellynek neve: *de Maine et Loire.* Tagja vólt a' két előbbeni Nemzeti-gyűléseknek. Feleséges; igen gyenge test-alkotmányú. A' múltt esztendő' Májusának 31-dik napjai Revolútzio után, Törvény-óltalmánn kívül valónak, az az, mindenütt meg-ölettethetendőnek hirdetődött ki, hanem e' folyó esztendőbéli Februáriusnak 7-dik napjai' fel-tétele szerént *Thibault*nak vissza-ültetődött a' Nemzeti-gyűlésbe. XVI. *Lajos'* prótzezfuszusában a' Nemzeti-gyűlés' nagyobb részével tartott.

Reubell, Prókátor vólt a' Revolútzio előtt *Colmárban*: a' két előbbeni Nemzeti-gyűlésekben, Deputátusi fővel sokat dolgozott. Gyakran ült elől a' Nemzeti-gyű-

lésbenn, 's több ízben választódott Tagjává a' Deputátzióknak is. Nem voksolt a' 16-dik *Lajos'* prótzeffzusában: mert Ő akkor, *Thionvillei-Merlinnel* együtt *Moguntziában* ostrom alatt volt. Annakutánna *Vándéba*, későbbben pedig a' *Rajnai* Sereghez küldődött Kommisszáriusnak. Hazáján belől erőssen ellenzette a' Robespierrekedést (kegyetlen-hatalmaskodást): de más idegen Tartományokra nézve Ő se' a' leg-szelídebb lelkű Embernek mutatta magát: mint ki-tettzik azon Szövetségből, mellyet Ő alkudott és kötött egygyik, *Frigyes'-Belgyiommal*; 's onnan is, hogy a' *Rajnáig* való ki-terjesztését *Franztzia*-Ország' határának, fundamentomaúl vette fel a' Német-Birodalommal kötendő Békességnek. Ő referálta a' *Prussziai* Királlyal tartott alkudozásokat a' Deputátziónál. Az újj. Konstitútzió' ki-dolgozására rendeltetett Kommisszió'nak tizenegy Tagjai közzül egy volt Ő.

Barras, *Franztzia*-Országnak déli részéből való. Nemes Szüléktől vette származását, és Katona volt. *Fréronnal* egygyütt Kommisszáriusságot viselt az *Olasz*-Országgi Ármádiánál. A' *Párisi* két utolsó támadások' alkalmatosságával Őtet tette volt a' Nemzeti-gyűlés, a' maga fegyveres erejének Vezérjévé: 's hasznát is vette. E' folyó esztendő' Februáriussának 22-dik napján hozódott Végzés szerént, Néki kellett

vólna, mint Közbátorságra-ügyelő Deputáció' Tagjának, *Armand-Letourneur*rel együtt *Napnyugoti-Indiákba* menni: de el-maradt az említett Végzésnek tellyesítése. XVI-dik *Lajos'* prótzesszusábann, a' Nemzeti-gyűlésnek nagyobb részével tartott *Barras*.

Letourneur, de la Manche nevű Közönségestársaságosztályból (Departmánból) való. A' Departmánnya' neve is mindenkor utánna tevődött vólt ennekelőtte az ő nevének, így: *Letourneur de la Manche*, azért; mivel más két *Letourneur* nevűek is vóltanak a' Nemzeti-gyűlésbenn, úgymint: *Letourneur de la Sarthe*; és *Letourneur de St. Leon*. Ingenieur Tiszt vólt, és ugyan azért választotta a' Nemzeti-gyűlés is, a' Katonai dolgokra ügyelt Deputációja' Tagjává. Annakutánna *Vándéba*; későbbben pedig a' *Tuloni* Hajóssereghöz küldődött Kommisszáriusnak. XVI. *Lajos'* prótzesszusábann, a' Nzti-gyűlésnek kisebb részével tartott, az az, nem voksolt a' Király' halálára. Kétszer vólt Elölülője a' Nemzeti-gyűlésnek. *Napkeleti-Indiákba* rendelődött Kommisszáriusnak: de ezen rendelésnek nem lett helye.

Carnot, a' Revolútzio-kezdődéskor Ingenieur-Tiszt vólt: még pedig igen alkalmas. Deputátusságot viselt a' két előbbeni Nemzeti-gyűlésben, és a' Közjóra ügyelő Deputációnak, mind *Robespierre'*

idejében; mind annakutánna is vólt Tagja. Még 1793-dik éfstendőbenn úgy ítélte Ő, hogy *Belgyiomot* eggyesíteni kell Fr. Országgal; és hogy a' *Vándéi* pártosoknak közönséges kegyelmet kell hirdettetni. Nagy részét a' hadi munkálódásoknak Ő kórmányozta. Egyszer el-vádoltatott *Fréron* által: de ezen vádlásnak semmi sikere nem lett. Azt ítélte vólt *Fréron*, *Carnot*ról; — hogy hasonló lelke vagyon ennek a' *Barréré*hez; szíve, a' *Collot d'Herboisé*hoz, feje, a' *Billaudé*hoz. 16-dik *Lajos'* protzeszuszabann, a' Nemzeti-gyűlésnek nagyobb részével tartott *Carnot*. Direktórium' Tagjává lett választatását, a' midőn meg-értette vólna: így írt a' *Vének'* Tanátsához: „Nehezenn esik Nékem el-hagyni a' Törvényeknek ditső szent helyét, 's életemnek újj pályáját kezdeni. Félelemmel fogadom el ezen választatást: de eggyzersmind azzal a' bizodalommal, mellyet, eggy illy felséges dolog önt belém. Esküszöm, hogy a' Hazához ferezettél, 's a' Konstitúcióhoz hívséggel viseltetni meg nem szünök; és hogy az emberiségnek 's igazságnak örökös fundamentomához vonzó erőss ragaszkodásom soha változást nem fog szenvedni.“

(Sietés, Jesuita vólt a' hajdani időkben. Négy éfstendővel ez előtt meg-kínálódott a' Párisi Püspökséggel: de fél nem vállalta azt. Az újj Konstitúció ellen tett vólt némelly ki-fogásokat. A' Direktorságot azért nem vállalta fel, mint már jelentettük: mivel az Ő ítélete szerént, Direktórium' Tagjának olyan

személynek kell lenni: a' kihez közönséges bizodalommal lehessen a' Nemzet. Ő pedig — úgymond — éppen nem reménylheti azt, hogy meg-nyerhesse a' Nemzetnek köz-bizodalját; úgymint a' ki felől, a' részekre-szakadt Nemzet' Felekezetei közül egy se' hitte, hogy véle tartana. — Az először választódott őt Tagjai után a' Direktóriumnak, leg-több voks ment volt Cambacérès-re; a' ki minekelőtte Tagjává választódott volna az előbbeni Nemzeti-gyűlésnek: Elöljárója (Prézese) volt a' l' Hérault nevű Közönséges-társaságosztálybéli Criminális Törvényfűzeknek. Volt Prézes egyszer az említett Nemzeti-gyűlésben is. Igen meg-különböztette magát tudományja és okossága által, mind a' Törvényhozásra mind a' Közjóra-ügyelő Deputázióiban a' Gyűlésnek. XVI-dik Lajos' protzellusának alkalmatosságával, egy volt Ő azon Tagjai között a' Nemzeti-gyűlésnek, kik úgy ítélték, hogy a' ki-mondott szententziának végre-hajtását elkellene halasztani. — Ki nem maradt volna talán a' Direktórium' Tagjai között: ha a' neve benne nem lett volna egy Levélbenn, melly éppen akkor érkezett egy Ki-költözött Frantzia Grófstól a' gilljotinoztott Lemaitre-hez, midőnn a' Katonai Kommisszió előtt folyt volt már Annak az ügye.)

Fréron, a' ki egy volt az előbbeni Nemzeti-gyűlésnek leg-szóban forgóbb Tagjai között, se' a' Nemzet, se' a' Kollégái nem választották a' mostani Nemzeti-gyűlés' vagy Törvényhozó Test' Tagjává: Nép' Képviselőjéből tehát vissza esett közönséges polgári állapotra. Ez, annál szembetűnőbb dolog, mivel *Fréron*, még *Tallien*-nél elébb mérészlette volt szemben meg-támadni *Robespierret*, és igen siettette Annak meg-bukását. — Nem választódtak azonban Tagjaivá a' Törvényhozó-Testnek az olytén Tagjai is az előbbeni Nemzeti-gyűlésnek, kik az abban mind végig

meg-szenvedődött Követői közzül *Robespier*nek leg-esmeretesebbek, úgymint: *Gaston, Turreau, Francastel, Louchet, Frecine, Leblanc, Edouard, Taillefer, Levrin, Armonville, Noel-Pointe, Bassal, 's Iseré*. A' kik tüzeesebb *Robespier*risták vóltak ezeknél az előbbeni Nztigyűlésben — számszerént 62-en — árefiomra ítélődtek, következőképpén tárgyai se' lehetek az újj választásnak. Illyenek: *Thuriot, Cambon, Dühem, Dávid, Vouland, 's a' t.*; kik már most ugyan az *Amnestia* után szabadon járnak *Páris*ban (a' hol vagyon *Barrere* is, a' mint írják): de tsupán közönséges polgári fővel: azért is nem olly hathatós mérgű többé a' fülánkjok. — *Tronchet* és *Troncon du Coudrai*, kik közzül amaz, a' szerentsétlen Király; a' másik pedig a' szerentsétlen Királyné mellé rendelődött vala Védelmező-Prókátó-rúl, Tagjaivá lettek a' Törvényhozó-Testnek. Lehetett volna *Dambray* is, ki az előtt Rojalistának vólt ki-kiáltva: de nem lett.

B é t s.

Annyi vágó-szarvas-marhát hajtának el tegnap az Armádiához *Béts* Városa alatt, hogy a' Közönséges-Ispotály előtt lévő alkalmas szélességű úttza, hét órától fogva kilentzig, szakadatlanúl tele vólt az elébb elébb haladó marhák' tsoportjával.

(A' küldendő Rajzolatokról, jövő postán fogjuk tudósítani E- Olvasóinkat.)